

工銀亞洲信用卡利率低至15厘

香港文匯報訊 (記者 馬子豪)工商銀行(1398)旗下工銀亞洲於2010年被母私有化後，近月再次活躍於本港零售銀行業務。繼早前將P按至P減3.1厘(實際息率為2.15厘)的全城最低水平後，該行宣布由今天起，將信用卡年利率，由現時高達29厘，降低至15厘。該行助理總裁應維云表示，冀透過推動按揭及信用卡業務，以至再增加分行數目，冀零售銀行業務於2015年，對該行整體盈利貢獻可增至三分之一。

董事會兼副行政總裁馮兆明指，該行自08年起，一度專注於國內貸款業務，自去年起決定重新注重香港市場，並由零售銀行出發。首先，該行於2月份將P按進一步下調至P減3.1厘，實際按息為2.15厘，為全城最低之P按。

日前將P按調至全城最低

應維云透露，今年內將盡可能維持此低息水平，因此策略已見功效，今年首三個月所承造的按揭貸款金額，已達至去年全年水平，又相信增加的貸款額，可彌補息率的調低，整體按揭收益不會降低。

繼按揭減息後，工銀今日將推出「第二波」策略，在整體業界普遍調高信用卡利率下，工銀今日起將信用卡年利率減至15厘。應維云表示，推廣期至今年10月，屆時會檢討發卡增量再決定是否延長。總結去年，該行信用卡發卡量較2010年增長50%，應維云坦言希望再接再厲，目標於3至5年內

「翻兩番」，即增長4倍，但強調不會因追逐目標而放鬆審批程序。馮兆明則補充，減信用卡年利率為針對會以信用卡借錢及透支的客戶，強調會確保信貸質素。

馮兆明強調確保信貸質素

對於本地貸款業務，馮兆明冀全年貸款增長，可高於去年28%的增幅，最少達30%；惟他又坦言自內地於年初開始放鬆銀根後，內地企業南來貸款的需求已有所減少。該行去年的撥備增加一倍，他強調與內地企業質素無關，乃跟隨母行工行的標準，將不良貸款撥備覆蓋率提升至125%。

至於下一輪策略，應維云透露會繼續強化分行網絡，今年將新增5間分行，其中2間已經開幕，至2013年分行數目將增至60間。該行亦宣布由今年起調高人民幣存款息率，2萬元人民幣或以上的全新資金，6個月定期存款利率可達1.8厘，9個月2厘，12個月2.2厘。



■工銀亞洲自去年起重新注重香港市場，並由零售銀行出發。已先後大幅調低按揭及信用卡利率。

資料圖片

華聯冀成國投公司海外投資旗艦



■華聯財務長兼公司秘書尹學成(左)、旁為華聯執董胡野碧。

香港文匯報記者馬子豪 攝

香港文匯報訊 (記者 馬子豪) 華聯國際(0969)獲國家開發投資公司(國投公司)旗下中國成套設備進出口總公司入股，並成

為華聯大股東。華聯執董胡野碧表示，公司會從中國成套注入資產，比如非洲以至中美洲的糖廠，成為國投公司的海外投資旗艦。

中國成套上周四(12日)宣布以每股0.6元認購8億股，另由中國成套持有70%股權的中成國際糖業，亦持有華聯國際3億股及一批可換股票據，倘若悉數行使票據，中國成套將持有股份將增至64.57%。消息公布後，華聯股價於上周五(13日)飆升18.33%至0.71元。

三大業務計劃擴張

目前華聯主要業務為向非洲國家提供糖精及乙醇業務的支援服務。胡野碧昨於記者會表示，是次由中國成套入股所得的4.8

億元，令公司現擁達8.5億元現金；另計及中國成套目前主力於非洲負責從事甘蔗種植、製糖等相關項目，在資金充裕及強勁後盾下，今後將從三大業務擴張計劃。

首先，是次配股集資所得，部分將用於位於非洲貝寧的乙醇生物燃料業務；並於當地發展木薯及甘蔗業務，目標於明年開始投產，首期投資額為2,150萬美元(約1.7億元)，其中65%即1.08億元由華聯支付。

其次，公司未來或會於非洲經營糖廠；而最終目標，中國成套現正籌備買入位於中美洲國家牙買加的糖廠，冀可於今年將之注入華聯。

胡野碧指出，倘若成事，未來牙買加糖廠業務將佔公司收入達50%，而貝寧業務將佔20至30%。

香港文匯報訊 (記者 楊奕霞、何冉 濟南報道) 信息技術與服務公司IBM日前在山東省煙台服務外包示範園區設立分公司。同時，包括香港上市公司真明麗旗下企業登泰照明、以威爾數據、坤德基業和才金科技在內的四個高新項目同時落戶該區，設立LED研發和產業化基地、電力軟件研發及產業化基地。

作為IBM在中國的第32家分公司，煙台分公司將作為煙台、威海、濰坊三地總部，主要開展軟件研發、服務外包、系統集成等業務，並將建立關於物聯網、智慧城市等內容的展示中心，預計三年內引進集聚100名以上商務外包領域的高端服務人才。

弘海購褐煤項目將盡快作價



■弘海聯席主席兼執行董事麥兆中(左)及長春國傳能源董事總經理馬紅松。香港文匯報記者馬子豪 攝

香港文匯報訊 (記者 馬子豪)弘海(0065)早前宣布，有意收購由主要股東兼聯席主席麥兆中所持的內地褐煤提質項目。麥兆中昨表示，將盡快提出作價，倘收購成功，將需花一年時間興建工廠，屆時不排除透過上市公司進行融資。

根據公司建議，弘海欲收購由麥兆中間接持有80%股權的長春國傳能源，於內地經營能源科技研發，現於長春設有褐煤提質廠房，每年生產量為50萬噸。

下周與神華達成全面合作

長春國傳能源董事總經理馬紅松表示，褐煤為現時蘊藏量最豐富的化石能源之一，惟其水分高、效能低，令成本大增；但經過其褐煤提質技術後，能大大提升其發熱量，將受到發電廠的歡迎。馬紅松指出，現時褐煤加工費約為每噸150元人民幣。

馬紅松透露，公司將於下周與中國神華(1088)達成全面合作協議，將為神華提供每年1億噸褐煤。此外，目前公司已與國電集團旗下的蒙東能源，以及內蒙古錫林浩特市政府達成合作協議，為其進行褐煤提質工作。長春國傳計劃於今年內為該兩項目設廠，首期各自產能均為200萬噸，料最終可由200萬噸提升1,000萬噸，預料兩廠最終投資額將達44億元人民幣。

麥兆中：注入資產需集資

面對龐大的投資額，麥兆中坦言若然資產成功注入，有集資需要，將透過各項可行方法，如配股、發債、銀行貸款等籌得資金。截至去年底，弘海擁有現金4,904.6萬元。公司現時業務分別為銷售編織袋以及銷售煤炭，以2011年計營業額計算，編織袋佔58.35% (2.885億元)，銷售煤炭佔41.65% (2.059億元)。麥兆中表示，即使成功收購褐煤提質項目，暫未有意將編織袋業務分拆。